Полтавський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти 
 імені М.В. Остроградського

Завдання II (районного, міського) етапу
Всеукраїнської учнівської олімпіади з хімії у 2015-2016 навчальному році
7 клас                             
ЗАВДАННЯ 1. У завданнях 1-4 потрібно вибрати одну правильну відповідь.
1. Виберіть вид руху молекул, відповідний усім агрегатним станам речовини:
А. поступальний; 	Б. прямолінійний;	В. коливальний;	Г. хаотичний.
2. Укажіть формулу сполуки елемента Е (двохвалентний) та елемента Х (трьохвалентний): 
А. ЕХ; 	                      Б. Е2Х;	           В. Е2Х3;	           Г. Е3Х2.
3. Виберіть твердження щодо молекули вуглекислого газу:
А. містить менше атомів Оксигену, ніж Карбону;  В. складається з двох атомів;
Б. складається з двох видів атомів;	                   Г. складається з трьох видів атомів.
4. До складу якої речовини входить найбільше хімічних елементів:
А. S8;	                      Б. PCl5;	            В. HNO3;	            Г. Mn2O7.
Завдання 5-7 містять кілька правильних відповідей. Вкажіть всі правильні відповіді.
5. Виберіть речовини, штучно одержані людиною:
А. питна сода;	Б. крейда;	В. сульфатна кислота;     Г. кварц;    Д. кухонна сіль.
6. Виберіть хімічні елементи, що входять до складу живої матерії:
А. Флуор;	           Б. Калій;	В. Сульфур;	       Г. Нітроген;	Д. Гелій.
7. Не всі з наведених нижче тверджень є правильними. Помилки допущені у твердженнях:
А. включена електрична лампочка виділяє тепло і світло. Це фізичний процес, тому що при цьому нові речовини не утворюються;
Б. від тривалого зберігання молоко скисає. Це хімічний процес, тому що при цьому утворюються нові речовини, змінюється смак;
В. розчинення кухонної солі у воді – хімічний процес, тому що при цьому вода набуває солоного смаку;
Г. розповсюдження запаху парфумів – хімічне явище, тому що відбувається процес дифузії.
Завдання 8 – 9 мають на меті встановлення відповідності. До кожного рядка, позначеного цифрою, доберіть відповідник, позначений буквою, і впишіть у таблицю. 
8. Установіть відповідність між речовинами, фізичними тілами, матеріалами та їх прикладами:
1. Фізичне тіло                       А. поліетилен	
	1.
	2.
	3.
	4.
	5.
	6.

	
	
	
	
	
	


2. Речовина кристалічна       Б. пінопласт
3. Речовина аморфна             В. крохмаль
4. Речовина органічна           Г. крапля води
5. Матеріал                             Д. залізо
6. Суміш                                 Е. вода джерельна
9. Установіть відповідність між відносною молекулярною масою та хімічною формулою:
	
	Хімічна формула
	
	Відносна молекулярна маса

	1.
	HClO4
	А.
	100

	2.
	CaCO3
	Б.
	100,5

	3.
	K2Cr2O7
	В.
	78

	4.
	Al(OH)3
	Г.
	294


	1.
	2.
	3.
	4.

	
	
	
	


Завдання 10 має на меті встановлення правильної послідовності. 
	1.
	2.
	3.
	4.

	
	
	
	


10. Розташуйте сполуки за збільшенням валентності Нітрогену:
А. NH3;
Б. N2O;
В. NO2;
Г. NO.
ЗАВДАННЯ 2. 
	Які хімічні елементи названі на честь країн? Навести не менше чотирьох назв. Який елемент вперше відкрили на Сонці? Вказати кількість протонів та нейтронів, які містяться в ядрах атомів, у названих вами елементах. 

ЗАВДАННЯ 3.
	У довіднику наводяться такі дані:
Кальцій – це сріблястий метал з температурою плавлення 8500С.
Кальцій входить до складу вапняку, крейди, гіпсу, апатиту тощо, які належать до поширених мінералів.
Кальцій за поширеністю в земній корі займає V місце (4,1% за масою).
Кальцій добре проводить електричний струм.
Кальцій має валентність ІІ.
Кальцій уперше був отриманий Гемфрі Деві в 1808р. під час електролізу суміші гашеного вапна із меркурій(ІІ) оксидом.
Кальцію в організмі людини міститься в середньому близько 1г.
Кальцій розчиняється в рідкому амоніаку з утворенням електропровідних розчинів.
Кальцій реагує з водою майже з такою самою швидкістю, як і літій.
У яких твердженнях ідеться про просту речовину, а в яких – про хімічний елемент? Які твердження характеризують фізичні властивості простої речовини, а які – хімічні?

ЗАВДАННЯ 4. 
	Обчисліть, в якій із сполук, що позначені формулами РН3 і Н3РО4 масова частка Фосфору є більшою.

ЗАВДАННЯ 5.
Відносна молекулярна маса речовини, що утворена тривалентним металічним елементом і Бромом, вдвічі більша ніж відносна молекулярна маса речовини, що утворена цим же тривалентним металічним елементом і Хлором. Визначте металічний елемент.





















Полтавський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти 
 імені М.В. Остроградського

Завдання II (районного, міського) етапу
Всеукраїнської учнівської олімпіади з хімії у 2015-2016 навчальному році
8 клас                             
ЗАВДАННЯ 1. 
У завданнях 1-7 потрібно вибрати одну правильну відповідь. 
1. Позначте назву одиниці виміру кількості речовини: 
А. ро;		    Б. ню;	         В. молярна маса;   Г. моль.
2. Позначте молярну масу натрій оксиду:
А. 58 г/моль;   Б. 60 г/моль;      В. 64 г/моль;          Г. 62 г/моль.
3. Позначте об’єм 12,04  1023 молекул карбон(ІІ) оксиду:
А. 22,4 л;         Б. 33,6 л;             В. 44,8 л;                 Г. 4,48 л.
4. Позначте назву оксиду, якому відповідає хімічна формула СrO2: 
А. хром(ІІ) оксид; Б. хром(ІІІ) оксид; В. хром(ІV) оксид; Г. хром(І) оксид.
5. Позначте валентність кислотного залишку хлоратної кислоти: 
А. 5;                  Б. 3;                     В. 1;                         Г. 2.
6.  Позначте ознаку реакції розкладу купрум(ІІ) гідроксиду:
А. утворення блакитного осаду;  
Б. утворення чорного осаду;
В. виділення тепла та світла;
Г. виділення газу. 
7. Позначте індикатор, який не змінює забарвлення в кислому середовищі:	
А. лакмус універсальний;
Б. лакмус синій;
В. метилоранж;
Г. фенолфталеїн.
Завдання 8 – 9 мають на меті встановлення відповідності. До кожного рядка, позначеного цифрою, доберіть відповідник, позначений буквою, і впишіть у таблицю. 
8. Установіть відповідність наведених рівнянь реакцій та їх типів:
	1.
	

	2.
	

	3.
	

	4.
	


      Рівняння реакції                                          Тип реакції
1. CuSO4 + 2NaOH = Cu(OH)2 + Na2SO4    A. Реакція розкладу 
2. Fe + 2HCl  = FeCl2 + H2                          Б. Реакція сполучення                                                               
3. CaO + H2O= Ca(OH)2                              В. Реакція заміщення
4. KClO3 = KCl + O2                                                  Г. Реакція обміну                                                      
9. Установіть відповідність назви солі та її формули:
	1.
	

	2.
	

	3.
	

	4.
	


    Сіль                                 Назва
1. PbSO4                                  А. Плюмбум(ІІ) нітрат 
2. Pb2N3                        Б. Плюмбум(ІІ) хлорид  
3. Pb(NO3)2                            В. Плюмбум(ІІ) гідроксид
4. PbCl2                                     Г. Плюмбум(ІIІ) нітрид
                                      Д. Плюмбум(ІІ) сульфат  
Завдання 10 має на меті встановлення правильної послідовності. 
	1.
	2.
	3.
	4.

	
	
	
	


10. Виберіть речовини 1,2,3,4 для здійснення перетворень згідно зі схемою: 
Na2SO3  SO2  SO3  H2SO4  BaSO4
А. O2;		 Б. BaCl2;	 В. HCl;	 Г. H2O. 





ЗАВДАННЯ 2. 
	Відомий алхімік і лікар середньовіччя, один із засновників Ятрохімії Парацельс, під час вивчення взаємодії заліза з розчином купоросного масла, одержав газ, який назвав «горюче повітря». Пізніше французький хімік Лавуазьє одержав це ж «горюче повітря» взаємодією водяної пари з розжареним залізом. Який газ одержали вчені? Які хімічні реакції описані в цих дослідах? Напишіть рівняння реакцій «горючого повітря » з літієм, вуглецем, азотом, фтором.  

ЗАВДАННЯ 3.		
	Хімічні елементи А, Б, В розташовані в одному періоді періодичної системи хімічних елементів Д.І. Менделєєва. Хімічний елемент А знаходиться в одній групі з радіоактивним елементом Г, який, як і Полоній, був відкритий М. Склодовською-Кюрі. Для елемента Б відомо, що він посідає друге місце за поширенням у земній корі і його маса складає приблизно третину маси кори (29,5%), він входить до складу більшості гірських порід і руд. Елемент В знаходиться в одній групі з елементом Д, що утворює речовину – продукт фотосинтезу. Елемент А може реагувати за підвищеної температури з елементом Б і В. Масова частка елемента В у сполуці АВ складає 57%. Назвіть елементи А, Б, В, Г, Д. Напишіть формулу речовини  АВ.

ЗАВДАННЯ 4. Уявний експеримент. 
	Вам видано три склянки, в кожній із яких знаходиться суміш двох речовин. Ваше завдання − розділити кожну суміш і перенести чисті речовини в нові склянки. Коротко опишіть, як ви це будете робити для таких сумішей: а) суміш кухонної солі та порошку крейди; б) водний розчин кухонної солі; в) суміш деревних ошурок та піску. Які процеси фізичні або хімічні ви використаєте для розділення сумішей?

ЗАВДАННЯ 5. 
	У водному розчині натрій гідроксиду співвідношення кількості атомів Оксигену та Гідрогену становить 4:7. Розрахуйте масову часту лугу в  розчині. Яку масу цього розчину необхідно використати для повної нейтралізації 22 мл розчину сульфатної кислоти з масовою часткою кислоти 70% і густиною 1,591 г/мл? 		











Полтавський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти 
 імені М.В. Остроградського

Завдання II (районного, міського) етапу
Всеукраїнської учнівської олімпіади з хімії у 2015-2016 навчальному році
9 клас
ЗАВДАННЯ 1. У завданнях 1-7 потрібно вибрати одну правильну відповідь. 
1. Позначте один із компонентів розчину калій сульфату:
А. калій сульфіт;
Б. калій нітрат;
В. вода;
Г. калій сульфід.
2. Позначте правильне твердження: «Істинні розчини відрізняються від зависей…»:
А. розчинністю у воді; 
Б. розмірами частинок; 
В. природою розчинника;    
Г. вмістом розчиненої речовини.
3. Укажіть, чому вода є добрим розчинником речовин:
А. до складу води входять атоми Гідрогену й Оксигену; 
Б. за звичайних умов, вода є рідиною; 
В. вода є дипольною сполукою; 
Г. може перебувати за певних умов у трьох агрегатних станах.
4. Позначте групу сполук, поданих формулами, в яких усі речовини належать до неелектролітів:
А. MgCl2, HNO3, LiOH;       В. Fe(OH)2, BaSO4, H2SO4;
Б. Cr(OH)2, CO, Fe2O3;         Г. Al(OH)3, HgI2, HCl.
5. Укажіть зміну неметалічних властивостей елементів на проміжку Si – P – S:
А. не змінюються;                В. спочатку посилюються, а потім послаблюються;
Б. посилюються;                   Г. послаблюються
6. Позначте число нейтронів у ядрі нукліда :
А. 13;          Б. 27;           В. 14;        Г. 15.
7. Укажіть ряд речовин, у якому ступені окиснення Нітрогену спадають:
А. N2O, NO, NH3;   Б. N2O3, NO2, N2O5;   В. NO2, HNO2, NO;   Г. NO, N2O3, HNO3. 
Завдання 8 – 9 мають на меті встановлення відповідності.
8.Установіть відповідність між числом нейтронів у ядрі атома Кальцію, будовою зовнішнього енергетичного рівня та його завершеністю:        
А. 20      1….3s2.            I. завершений.       	
Б. 40       2….3s23p1.     II. незавершений, бракує 2 електрони.     
В. 19       3…3s23p3.     III. незавершений, бракує 3 електрони.
Г. 21       4….4s2.         IV. незавершений, бракує 6 електронів.
9. Установіть відповідність між формулами електролітів і типами хімічних зв’язків у них:
	1.
	

	2.
	

	3.
	

	4.
	


А. NO2                  1. йонний	
Б. HI                     2. йонний і ковалентний полярний
В. Na2S                        3. ковалентний полярний
Г. Ba(OH)2           4. ковалентний неполярний
Завдання 10 на встановлення правильної послідовності. 
	1.
	2.
	3.
	4.

	
	
	
	


10. Установіть речовини або умови реакцій, позначені 1,2,3,4 у схемі перетворень:




Al(OH)3 Al2O3AlCl3Al(OH)3 Na[Al(OH)]4
А. NaOH;  Б. tо;    В. KOH;   Г. HCl.    


ЗАВДАННЯ 2.
	До 70 г розчину кальцій хлориду з масовою часткою 40%, долили 18 мл води та 12 г цієї солі. Обчисліть масову частку солі в одержаному розчині. 

ЗАВДАННЯ 3.
	 У надлишку кисню спалили 8,0 г кальцію, до  продукту згоряння додали надлишок води  і пропустили в одержану завись сульфур(ІV) оксид до припинення реакції. Напишіть рівняння реакцій. Визначте склад і масу утвореної солі. 

ЗАВДАННЯ 4. 
	Теплотою утворення речовини називається тепловий ефект реакції утворення   1 моль речовини з простих речовин. Теплоти утворення карбон(IV) оксиду та кальцій оксиду відповідно дорівнюють 394 и 636 кДж/моль. Відомо також, що для розкладу 16,8 г кальцій карбонату з утворенням кальцій оксиду й карбон(IV)  оксиду необхідно витратити  29,9 кДж. Напишіть термохімічні рівняння цих трьох реакцій. Яку масу вугілля теоретично достатньо спалити, щоб утвореної теплоти вистачило для одержання  70 г кальцій оксиду розкладом карбонату? 	

ЗАВДАННЯ 5.
 Під час спалювання деякого металу А в надлишку кисню утворюється речовина Б. Під час розчинення речовини Б в хлоридній кислоті утворюються дві нові речовини  В, Г і вода. Обидві речовини В і Г містять у своєму складі елемент А. Під час взаємодії речовини Г з металом А утворюється речовина В. Запропонуйте формули усіх зашифрованих речовин. Запишіть рівняння згаданих перетворень.  																																		














Полтавський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти 
 імені М.В. Остроградського

Завдання II (районного, міського) етапу
Всеукраїнської учнівської олімпіади з хімії у 2015-2016 навчальному році
10 клас
ЗАВДАННЯ 1. У завданнях 1-6 потрібно вибрати одну правильну відповідь. 
1. Позначте ознаку за якою кисень відрізняється від озону:
А. Молекулярна будова;             
Б. запах свіжості; 
В. відносна молекулярна маса;  
Г. безбарвний газ.
2. Обчисліть та позначте, у скільки разів хлор важчий за гелій:       
А. 17,75;  	Б. 18,00;  	В. 18,70;  	Г. 17,00.
3. Позначте назву неметалічного елемента, атом якого має таку ж кількість електронів як йон    Кальцію:      
А. Неон;  	Б. Хлор;   	В. Бром;  	Г. Аргон. 
4. Позначте неметалічний елемент, що входить до складу мінералу піриту:    
А. Фосфор; 	Б. Силіцій; 	В. Карбон; 	Г. Сульфур. 
5. Позначте суму коефіцієнтів у правій частині рівняння, поданому схемою 
    Mg + H2SO4(конц.) MgSO4 + S + H2O:
 А. 8;           	Б. 7;          	В. 10;       	Г. 15.
6. Позначте хімічну формулу магній дигідрогенортофосфату:
А. MgHPO4;
Б. Mg3P2;
В. Mg(H2PO4)2;
Г. Mg3(PO4)2.
Завдання 7 – 8 на встановлення відповідності. До кожного рядка, позначеного буквою, доберіть відповідник, позначений цифрою, і впишіть у таблицю. 
7. Установіть відповідність між реагентами і продуктами реакцій:
	1.
	

	2.
	

	3.
	

	4.
	

	5.
	


              Реагенти                             Продукти 
А. H3PO4 + K2CO3                  1. (NH4)3PO4
Б.  H3PO4 + Ca(OH)2              2. Ca(H2PO4)2
В. H3PO4 +  Ca3(PO4) 2                  3. Ca3(PO4) 2 + H2O 
Г. H3PO4 + NH3                                 4. CaHPO4 
                                         5. K3PO4 + CO2↑ + H2O
8.  Установіть відповідність між назвою неметалу та його застосуванням:
	1.
	

	2.
	

	3.
	

	4.
	


А. фосфор	      1. перетворення рідких жирів на тверді	
Б. азот			2. виробництво амоніаку
В. водень          3. виробництво сірників
Г. силіцій         4. виготовлення сплавів
	1.
	2.
	3.
	4.

	
	
	
	


Завдання 9 – 10 на встановлення правильної послідовності. 
9. Позначте послідовність перетворень, починаючи з простої речовини: А. H3PO4 + NaOH                    
Б. P + O2                                   
В. P2O5 +  H2O      
Г. Na3PO4 + AgNO3 
	1.
	2.
	3.
	4.

	
	
	
	


10. Закінчіть рівняння реакцій та встановіть послідовність перетворень, починаючи з цинк нітрату:	
А. NO2 + H2O + O2 
Б. Zn(NO3)2    
В. Al(NO3)3 + NaOH               
Г. HNO3 + Al(OH)3 


ЗАВДАННЯ 2.
	 Із 10 тон руди, що містить халькопірит (CuFeS2), одержали 1,273 м3 98%-вого розчину сульфатної кислоти. Прийнявши сумарний вихід по всіх реакціях за 61,2%, густину сульфатної кислоти за 1,8 г/см3, розрахуйте вміст корисного мінералу в руді. Решта руди сірки не містить.

ЗАВДАННЯ 3.
	 Біла нерозчинна у воді речовина X, яка входить до складу деяких ліків, бере участь у схемі перетворень:



 Визначте речовину X. Запишіть рівняння всіх реакцій із зазначенням умов їх протікання. Якою найбільшою кількістю стрілок (кожна відповідає одностадійному перетворенню) можна доповнити схему? Запишіть рівняння відповідних реакцій. 	

ЗАВДАННЯ 4. 
	Суміш двох газоподібних алканів, з відносною густиною за воднем 15, реагує  з хлором й утворює суміш тільки двох монохлоропохідних. Визначте якісний склад суміші, складіть структурні формули алканів у суміші. Напишіть реакції хлорування вірогідних алканів. Визначте відсотковий уміст компонентів по молях.											 
ЗАВДАННЯ 5. 
	Проста речовина А самозаймається на повітрі з утворенням гігроскопічної речовини В. Речовина А розчиняється в їдкій речовині С з утворенням речовини D і газу Е з різким запахом, що знебарвлюється під час охолодження. Реакція речовини В с речовиною F також призводить до утворення продукту D. Розчинення речовини А у баритовій воді призводить до утворення токсичного газу G і солі одноосновної кислоти H. Розшифруйте речовини А–Н. Запишіть рівняння згаданих хімічних перетворень.		












Полтавський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти 
 імені М.В. Остроградського

Завдання II (районного, міського) етапу
Всеукраїнської учнівської олімпіади з хімії у 2015-2016 навчальному році
11 клас
ЗАВДАННЯ1. У завданнях 1-8 потрібно вибрати одну правильну відповідь. 
1. Позначте сполуку Карбону, що не належить до органічних речовин:
А. білок; 	Б. сахароза; 	В. мило; 	Г. карбон(ІV) оксид.
2. Позначте визначення гомологів:
А. речовини, що мають подібну будову та властивості, але відрізняються за складом молекули на групу атомів – СН2;
Б. речовини, що мають різну будову та властивості, але однаковий склад молекул;
В. речовини, що мають тільки одинарні зв’язки;
Г. речовини, що мають одинарні та подвійні зв’язки,
3. Позначте ознаку реакції приєднання брому до етену:
А. зміна забарвлення фенолфталеїну:
Б. зміна забарвлення синього лакмусу;
В. посилення забарвлення бромної води;
Г. знебарвлення бромної води. 
4. Позначте назву реакції гідратації етину в присутності солей Меркурію(ІІ):
 А. реакція Вюрца;      Б. реакція Кучерова;      В. реакція Зелінського;      Г. реакція Зініна.
5. Позначте, які похідні речовини можна віднести до гомологів бензену:
А. атоми Гідрогену заміщені атомами Брому;
Б. атоми Гідрогену заміщені гідроксильною групою;
В. атоми Гідрогену заміщені нітрогрупою;
Г. атоми Гідрогену заміщені алкільним замісником.
6. Позначте параметри молекули етину :
А. 0,154 нм, 120˚;           Б. 0,134 нм, 120˚;        В. 0,120 нм, 180˚;        Г. 0, 154 нм, 120˚.
7. Позначте, які зв’язки встановлює теорія хімічної будови: 
А. між складом і будовою речовини; 
Б. між добуванням і застосуванням речовин;
В. між складом, будовою і властивостями речовин;
Г. між органічними та неорганічними речовинами.
8. Позначте суму коефіцієнтів у реакції горіння гексену:
А. 23;       Б. 24;         В. 22;           Г. 20.
Завдання 9  на встановлення відповідності. До кожного рядка, позначеного цифрою, доберіть відповідник, позначений буквою, і впишіть у таблицю. 
9. Установіть відповідність між назвами хімічних процесів за участю алканів та характеристиками цих процесів:                               
	А.
	

	Б.
	

	В.
	

	Г.
	


А. піроліз                        1. утворення проміжних оксигеновмісних сполук; 
Б. хлорування                2. приєднання хлору;
В. часткове окиснення  3. розщеплення під впливом високої температури;
Г. крекінг                          4. розщеплення алканів нафти;
                                                   5. заміщення на хлор.
Завдання 10 на встановлення правильної послідовності. 
10. Установіть послідовність подій в історії хімії: 
	1.
	2.
	3.
	4.

	
	
	
	


А. синтез сечовини;
Б. відкриття ДНК;
В. створення віталістичної теорії;
Г. відкриття періодичного закону Д.І. Менделєєвим.




ЗАВДАННЯ 2. 
	Природний кристалогідрат містить кристалізаційну воду та сіль із масовими частками 56% і 44% відповідно. Виведіть формулу кристалогідрату, якщо відомо, що сіль, яка входить до складу кристалогідрату, забарвлює полум’я в жовтий колір і з розчином барій хлориду утворює білий, нерозчинний у воді й кислотах осад.					  
ЗАВДАННЯ 3. 
	Під час спалювання 1 л газу (н.у.), масою 2,05 г, утворюється 2,01 л вуглекислого газу та 2,44 г води. Визначте речовину та назвіть її. 

ЗАВДАННЯ 4. 
	Під час взаємодії вуглеводню із надлишком брому в CCl4 утворюється дибромопохідне масою 36,3 г. Взаємодія такої ж кількості вуглеводню з надлишком водного розчину натрій перманганату призводить до утворення двоатомного спирту масою 17,4 г. Визначте молекулярну формулу вуглеводню. Напишіть формули його чотирьох можливих ізомерів й назвіть їх за номенклатурою IUPAC.			

ЗАВДАННЯ 5. 
	Для нейтралізації суміші масою 27,8 г, що містить етанову кислоту та гідрогенсульфат первинного аміну, знадобилось 146 мл 10%-вого розчину їдкого натру (ρ=1,12 г/см3). Під час обробки такої ж кількості суміші  надлишком барій хлориду утворився осад масою 23,3 г. Гідрогенсульфат якого аміну знаходиться в суміші? В молекулі шуканої сполуки міститься по одному атому Нітрогену та Сульфуру. 	
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